

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 K 40 F.  
NEGYEDÉVRE 4 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KO-  
RONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

✦ POLITIKAI NAPILAP ✦

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDÚS LORÁNT  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHVATAL: PIAC-UTCA 49

## Az oroszok heves támadásai a Styr középső szakaszán

**Czartorijsknál visszavontuk ék-állásunkat — A Dnjester és a Pruth közében az oroszok támadásait visszavertük — 500 orosz hadifogoly a Jakobeny-Kirlibaba vonalon — Az angol-francia offenzíva sikertelen napja — Az entente okkupálta Szalonikét**

A wolhyniai front legészakibb szakaszán fellépett orosz tulerő elől *Linsingen* tábornok visszavonta azt a hadállást, mely a *Styr-hajlásnál* ékelődött be az orosz frontba. — Ez az egész változás az orosz harctéri helyzetben. Az arcvonal egyéb részein mindenütt megtartottuk állásainkat az orosz előretörésekkel szemben. — A nyugati harctéren az angol-francia offenzíva tegnap sem nyert tért.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt következnek:

### Az orosz háború Höfer jelentése

Budapest, július 7. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Bukovinában csapataink tegnap eredményes harcokban 500 oroszot fogtak el és 4 gépfegyvert zsákmányoltak.

Délkelet-Galiciában Delatyn és Sadzawka közt alpesvidéki landwehr ezredek, hősiesen ellenállva, számos orosz támadást hiusítottak meg.

Odább északra Kolki vidékéig változatlan helyzet mellett nincs nevezetesebb esemény. A Styr-kanyarulatban Kolkitól északra küzdő cs. és kir. csapatok, amelyek négy héten át a háromszorosra, sőt három-ötszörösre fokozódott ellenséges tulerővel szemben helytálltak, tegnap azt a parancsot kapták, hogy legelső vonalakat, amelyeket átkarolás fenyegetett, visszavegyék. A Kolkitól nyugatra közbelépő német csapatok és a Kolodiánál küzdő lengyel léglő önfeláldozó magatartása által támogatva, ez a mozdulat az ellenség által meg nem zavarva volt végrehajtható.

A Baranowiczitól északkeletre küzdő osztrák-magyar haderő arcvonalán a tegnapi nap csendesen telt el. Az ellenség a szövetségesek ottani állása elleni utóbbi támadásainál rendkívül súlyos veszteségeket szenvedett.

Az Ikwa forrásvidékén az ellenség egyik tábori kórházunkat, noha a legvilágosabban volt mint ilyen megjelölve, tüzésége által tüz

alá vette. Ha ezt a népjogellenes cselekményt megismétli, ágyúinkat az ezen a területen fekvő Nowo-Poczajew kolostor ellen irányítanók, a melyet a csaknem egy évi megszállás ideje alatt mindenkor a leg gondosabban és kegyeletesen kíméltünk.

HÖFER altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

### A német jelentés

Berlin, július 7. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Az oroszok Hindenburg tábornagy arcvonala ellen folytatták vállalkozásaikat. A Narocz-tótól délre jelentékeny erővel támadtak. Itt heves harc után Smorgontól északkeletre és más pontokon is könnyűszerrel visszaveriük őket.

Lipótbajor herceg tábornagy hadcsaportja: Az ellenség gyengébb előretörésétől eltekintve, az utóbbi napokban megtámadott arcvonalon általában nyugalom van.

Linsingen tábornok hadcsaportja: A Czartorijsk felé előreugró éket Kostuchnowkánál és Kolkitól nyugatra a szárára gyakorolt tulerős nyomás miatt feladtuk és rövidebb védelmi vonalat választottunk. — Sokul mindkét oldalán az orosz támadásai nagy veszteségeik mellett összeomlottak. Lucktól nyugatra és délnyugatra a helyzet változatlan.

Bothmer gróf tábornok hadserege: Lényeges esemény nem volt, a Dnjestertől délre levő német csapatoknál sem.

### LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

### Az oroszok 127 repülőt veszítettek

Berlin, július 7. (Magyar Távirati Iroda.) A *Lokalanzeiger* jelenti: Az orosz repülőtestület vesztesége az offenzíva kezdetétől fogva oly súlyos, hogy a repülőszervezetet újja kell szervezni. A *lelőtt repülők száma 127*. Az orosz fronton harcolt legtöbb francia és angol repülő meghalt.

### A Jakobeny-Kirlibaba vonal

Ór a d n a, július 7. (M—g.) Bothmer gróf bajor tábornok csapatai folytonos küzdelemben állandóan előrehaladnak.

Az oroszok a Jakobeny-Kirlibaba arcvonalon ismét támadtak, támadásuk azonban összeomlott. Bothmer előrehaladásával az oroszoknak ezen a fronton kezdett vállalkozásokban meg kell állniuk.

Az orosz foglyok beszélnek, hogy *Brussilow* tábornok bukovinai sikereit illetőleg az orosz politikai körök Romániában változást remélnék. Ezzel szemben a M—g tudósítóját ismert román vezérek Besztercén biztosították arról, hogy *Románia nem mozdul semlegességéből*.

Bécs, július 7. A *Neue Freie Presse* jelenti: Az oroszok azon fáradoznak, hogy állásaikat Jakobeny-Kirlibaba között védelem céljából megerősítsék. Fedezékeket és drótkadályokat építenek, ami *nem vall előnyomulási szándékra*.

Az oroszok a *Serethig* visszavitték tréningjeiket. A Pruth-tól délre fekvő területen learatják az éretlen termést, Bukovina déli részeiben felgyújtják a raktárakat. Mindezek a *stratégiai helyzetükben várható fordulatnak a jelen*, éppen úgy, mint a foglyok vallomásából megtudott az a tény, hogy a *cár Csernovicba tervezett útját elhalasztották*, Csernovic utcái kihaltak. Az oroszok helyzetükre való tekintettel hozzá sem fogtak a felrobbantott hidak felépítéséhez.

### 10,000 főnyi orosz veszteség a kirlibabai csatában

Bukarest, július 7. A *Kirlibaba* melletti igen heves harcok az oroszok nagy vereségével végződtek. Az oroszok több mint 10,000 embert veszítettek halottakban, sebesültekben, foglyokban. Ezerszámra feküdtek orosz katonák holttestei a csataterén, a nélkül, hogy eltemették volna őket. A sebesültek egy részét nyolcszáz sebesültszállító kocsin és százhusz teherautón *Radaucba* vitték, ahonnan Bessarabiába továbbítják őket, mert a bukovinai kórházak már zsúfoltak. Ma éjjel *Hatnába* és *Storozinecbe* százhatvan kocsi érkezett sebesültekkel, akiket parasztházakban helyeztek el, minthogy máshol

**URANIA**

Szombat Vasárnap  
július 8-9.

**Doktor-Imhoff**

dramá az életről,  
6 felvonásban.

Főszereplők:  
Erich Kaiser Tietz,  
Lotte Neumann és  
Emil Hamkau.

**HANS LAND**

hasonló című  
regénye után.

**Ördög fia**

vigjáték.

**Nürnberg**

természeti felvétel.

Előadások 5 órakor  
7 és 9 órakor minden helyszínről.

**APOLLO**

Ma, szombaton  
Előadások 5 órakor  
7 és 9 órakor  
rendes helyszínről.

A legnagyobb sláger

**MOZI**

**PRINCESS**

zenés filmdráma  
4 részben

**zenekarral.**

**Oroszlánudász**

bohózat.

**Kapitány felesége**

vigjáték.

**Háborús híradó.**

nem volt hely a számukra. Több mint ötven-ezer orosz sebesült van Bukovinában.

### A belga-francia harotér

Berlin, július 7. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

A Somme mindkét oldalán éjjel is folytatótt, reánk nézve nem kedvezőtlen lefolyású, élénk harcok voltak. Ezek gyújtópontjai a Contale Maisontól délre fekvő vidék: Hem és Estrees voltak.

A Maastól keletre a Froide Terre hegyháton, valamint a Vaux erődtől délnyugatra levő erdőben állásaink ellen széles arcvonalban intézett erős francia támadások az ellenség érzékeny veszteségei mellett meghegyesültek.

A többi arcvonalon több ízben volt járőrharc.

Valenciennetől délnyugatra egy francia repülőgépet zsákmányoltunk. — Peromestől és Vouzierstől délnyugatra ellenséges repülőgépeket légi harcban leszállásra kényszerítettünk.

A júniusi légi harcok eredményei: Német veszteség: Légi harcban: 2, a földről történt lelövéses folytán: 1, eltiint: 4, összesen 7.

Francia és angol veszteség: légi harcban: 23, a földről történt lelövéses folytán: 10, kényszerű leszállás folytán: vonalainkon belől: 3, kémek kihelyezése céljából történt leszállásakor: 1, összesen: 37 repülőgép, amelyek közül 22 birtokunkban van.

#### LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

#### Az angolok ijesztő veszteségei

London, július 7. (Magyar Távíratiróda.) A Reuter-ügynökség hivatalos közleménye beisméri, hogy az angoloknak a július 1-i csatában igen súlyos veszteségeik voltak. Egyik ezredből csak 1 tiszt és 6 katona maradt életben.

#### Fricourt és Mametz ostroma

Amsterdam, július 7. A Times-nek az angol főhadiszálláson tartózkodó tudósítója az offenzíva harmadik napján végignézte a Fricourt és Mametz ellen intézett rohamot, melyről a következőket jelenti lapjának:

Braytól kezdve egy szelíden emelkedő dombhát vonul keresztül az angol vonalakon és megtöri a mákkal és buzavirággal fedett rónaságot. Ezt a dombot, melyről a mametzi állásokat néztem, lövészárkok szántják keresztül és földalatti folyosók vannak benne. A kissé magasabban fekvő Mametz lábánál leégett házak romja s néhány fa látható. Itt volt a csata centruma. Tőle balra van a fricourti erdő, a mely Mametz északi sarkáig húzódik. A síkságon keresztül Mametz előtt egy árokvonal húzódik, melyet vasutnak nevezünk el, az erdőt pedig Fancitully-nak kereszteltük. Pergőtűzünk csakhamar elsöpörte az erdőcske fát. Pergőtűzünk órák hosszat tartott. Ezután rohamoszlopaink mentek előre, kézigránatokkal felszerelve. De a németek még a tüznek ebben a poklában is kitartottak és gépfegyvereik nagy pusztítást vittek végbe sorainkban.

#### Az elakadt angol offenzíva

Lugano, július 7. A Corriere della Sera londoni tudósítója jelenti az angol front harcairól: Az északi frontszakaszon az angol offenzíva a legcsekélyebb mértékben haladt előre, úgy, hogy az angolok bizonyos helyeken még régi állásaikban vannak, míg más helyeken éket tudtak verni a legeltiltő német vonalba, a

nélkül azonban, hogy határozott eredményt értek volna el. Így Serre, Beaumont és Hamel falvak, ugyszintén Thiepval is még a németek birtokában vannak, noha az angolok a nagy rohamban szombaton behatoltak ide. Más helyeken, mint Serretől északra, az angolok visszatértek régi állásaikba. Viszont délen elfoglalták Fricourt, Mametz és Montauban falvakat és a német ellentámadás dacára megtartották.

Az angolok veszteségei mindenütt nagyok, különösen ott, ahol tüzéségük tüze nem tudta elpusztítani a roham előtt a német gépfegyvereket. Így történt ez Mametzről balra, ahol a németek gépfegyvereikkel pokoli tüzet zúdítottak a skót csapatokra, mielőtt még ezek szüremontámadásra indulhattak. A németek tíz méter mély földalatti helyiségeket készítettek és ezeket, valamint a velük összeköttetésben álló pincehelyiségeket is valóságos földalatti erődökké alakították át. A helyiségek elpusztításával az angolok csak azt érték el, hogy nehéz volt fölhalálni az ellenséget.

#### A francia offenzívát korlátozzák

Gent, július 7. Párisi jelentések szerint a Somme-szakaszon Foch tábornok vezérlete alatt álló francia offenzívát a legszükségesebbre korlátozzák, míg az új ágyuk megérkeznek.

#### A földalatti német csapatok

Hága, július 7. A londoni lapok tudósítói szerint az angol-francia fronton folyó harcok rendkívül komplikáltak. A legnagyobb nehézség abban van, hogy a német gépfegyverek gyakran úgy el vannak rejtve, hogy teljesen föltalálhatatlanok és kézítésükben kell elvenni, miután az előrerohanó angolok már óriási veszteségeket szenvedtek a németek oldalozó tüze folytán. A rendkívül heves lövéses dacára a drótsövények sem pusztultak el mindenütt úgy, hogy csak lassan és nehezen lehetett folytatni a további előnyomulást.

A Times tudósítója kiemeli, hogy sok német ezred, melyekről azt hitték, hogy már réggen megsemmisültek vagy visszavonultak, hirtelen és többnyire a legváratlanabb helyen fölbukkantak. Természetesen ez a körülmény lényegesen megnehezíti a további előnyomulást és bonyolultabbá teszi, mint ahogy eleinte gondolták.

Valamennyi haditudósító borzalmasnak mondja az elfoglalt falvak pusztulását. Mametzben egyetlen ház sem maradt és a templomot is romhalmazzá lőtték.

#### Lloyd George lett az új angol hadügyminiszter

Rotterdam, július 7. Londonból jelentik, hogy ott hivatalosan közzétették Edward Greynek a felsőház tagjává, Lloyd Georgenak hadügyminiszteré és Derby grófnak hadügyi államtitkárára történt kinevezését.

#### Az olasz háború

Budapest, július 7. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

A Doberdo-szakaszon a tüzéségi tevékenység újra feléledt. Setztől keletre gyalogsági harcok is fejlődtek, amelyek azzal végződtek, hogy csapataink összes állásaikat teljesen megvédték.

A Sugana-völgytől délre nagy olasz haderő támad a Cima Diece és a Monte Zebio

köztli arcvonalunk ellen. Az ellenséget mindennütt, helyenkint kézítésében, visszavertük.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

#### Az olasz szociálisták béke-propagandája

Lugano, július 7. A Corriere della Sera visszapillantást vet a parlament legutóbbi ülészakára és megállapítja, hogy a szociálisták sikeres békepropagandára használták föl az ülészakot. A kamara egyébként veszélyes dekadencia és kezdődő politikai oszlás jeleit mutatatta.

#### A balkáni harotér Höfer jelentése

Budapest, július 7. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

A helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

#### A német jelentés

Berlin, július 7. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszíntérről:

Semmi ujság.

#### LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

#### Szalonikit okkupálta az entente

Athén, július 7. (Magyar Távíratiróda.) A szövetséges csapatok parancsnoksága proklamálta Szaloniki okkupálását. A proklamációt Sarraül tábornok írta alá.

A város lakossága egyes jelekből a legközelebb meginduló offenzívára következtet. — Sarraül elnöklésével tegnap haditanács volt.

#### A görög választások

Hága, július 7. A Daily News jelenti Athénből: A kamara két többségi pártja, Gunaris és Rhallys hívei, egyesült erővel indulnak a választási harcba. Bizonyos, hogy Skuludis, aki nem volt tagja az utolsó parlamentnek, a nemzeti párt élére áll és az attikai és böotiai kerületekben jelölteti magát. — A legmérsékeltőbb Theotokis-pártban, mely a nagy államférfiu halála óta vezér nélkül van, a bomlás jelei mutatkoznak.

#### Románia döntés előtt

Bukarest, július 7. (Magyar Távíratiróda.) Az Epoca jelenti: Hire jár, hogy a király a parlamentet rendkívüli ülészakára hívja össze.

Az Universul értesítése szerint Románia döntő elhatározás előtt áll.

A Dimineaca közli, hogy a román diplomáciai testületben legközelebb változások történnek.

#### A törökök harcai

#### Orosz vereség a Csoroknál

Konstantinápoly, július 7. (Magyar Távíratiróda.) A főhadiszállás jelenti:

Irak- és Iran-front: Semmi ujság.

Kaukázus-front: A jobbszárnyon előrsi csatározásokon kívül fontosabb esemény nem történt. A centrumban helyi tüzelés és előrsi összecsapások voltak. A Csorok-szakaszon csapataink ellentámadással visszafoglaltak egy nyugat felé húzódó magaslatot, amelyek az oro-

**Cukorka csemegékben**

— hazai és külföldi legelőkelőbb gyárak készítményei — állandóan nagy választék Ullmann Salamon tészer, csemege, onkorka és ásványvizek nagykereskedésében, Ferenc József-ut 69. (vármegyeházával szemben.) Telefon 342.

szoknak sikerült megszállani. — Az oroszokat egészen régebbi állásukig üztük vissza és egész odáig megszállottuk a közbeeső területet. Csoroktól északra könnyen visszavertünk egy ellenséges támadási kísérletet és gépfegyvereket vettünk el tőlük. A balszárnyon az ellenség megismételte szokásos meglepetésszerű támadását. A kifejlődött harcban egy orosz ágyút és lőszerraktárt felrobbantottunk.

A smyrnai vizeken néhány ellenséges hajó hatástalanul bombázta a partot, azután visszavonult. Egy francia repülőgép-anyahajóról Haiffa közelében két hidroplán szállt fel. Az egyik a tengerbe esett, mire a másik melléje szállt és felvette a lezuhant hidroplán vezetőjét és utasát. A hidroplánt a rajta levő lőszerkészlettel együtt zsákmányul ejtettük.

## Kettészakadt a függetlenségi párt

Károlyi Mihály gróf és hívei kilépnek a pártból

Budapest, július 7.

Az ellenzéki bizalmi tanács létesítése körül támadt ellentétek a függetlenségi pártban tényleg szakadásra vezettek.

Károlyi Mihály gróf lakásán ma délután öt órakor összejöttek a két ellentétes akció hívei a pártban fölmerült ellentétek megbeszélésére.

Apponyi Albert gróf megismételte ajánlatát, hogy a maga részéről hajlandó lemondani arról, hogy a kiküldött parlamenti ellenőrző bizottságban résztvegyen. Kijelentette, hogy továbbra is fentarthatónak véli a pártegységet, ha a párttagitáció nagyjában az eddigi mederben fog haladni.

Ezzel szemben Károlyi Mihály gróf, Beck Lajos, Batthyány Tivadar gróf és Lovász Márton azt hangoztatták, hogy azok együtműködése, akik az előtérben álló kérdésekben nem értenek egyet, lehetetlen. Ennek folytán Károlyi Mihály gróf kijelentette, hogy kénytelen ragaszkodni ahhoz, hogy lemond a párt elnökségéről és kilép a pártból.

A függetlenségi párt kedden este tart ez ügyben értekezletet. Apponyi Albert gróf ma este több napi tartózkodásra eberhardi birtokára utazott.

Károlyi Mihály gróf holnap fogja elküldeni Sággy Gyula alelnökhöz levelét, melyben a pártelnökségről való lemondását és a függetlenségi pártból való kilépését bejelenti. Károlyival együtt a függetlenségi párt 28 tagja fog kilépni, azok, akik a régi Justh-párthoz tartoztak. Károlyiék egyelőre pártönkivüli függetlenségi csoportot fognak alakítani.

## SZÍNHÁZ

— Doktor Imhoff az Urániában. Most bontakozik ki teljes nagyságában Hans Land megfilmesített regényének a sikere. Kaiser Titz életének egyik legmaradandóbb és talán legnagyobb stílus alakítását nyújtja Imhoff dr. főszerepében. Könyvekig meghat minden nézőt.

— Mozi Princess. Ma 5, 7 és 9 órai előadásokon lesz műsoron a nagy sikert aratott „Mozsi Princess” című zenés filmsláger kép. A tegnapi bemutató nagy sikert aratott ez a bájos szép filmjáték s természetesen nagyszámú közönséget is vonzott. A nagy zenekar a 7 és 9 órai előadásokon játszik. Jegyek délelőtt 11 órától előre válthatók.

— A Király Ernő-estékre jegyek már ma válthatók az Apollo pénztáránál. Király Ernő vendégszereplése hétfőn és kedden lesz az Apollóban.

## A Times hazug hirei a monarchia és Németország viszonyáról

Budapest, július 7. A Magyar Távirati Iroda fölhatalmazást nyert annak kijelentésére, hogy a „Times”-nek állítólag Budapestről keltezett ama jelentése, hogy a monarchia és Németország között titkos szerződés jött létre a katonai és külügyek vezetésének egységesítése ügyében, valótlan. A „Times” híret egyébként már német részről is megcáfolták.

## Pöstyén

TELJES ÜZEMBEN. A THERMIA PALACE SZÁLLÓ IS NYITVA.

## A szatmári lószállítókat fölmentették

A kassai hadbíróóság ítélete

Kassa, július 7.

Az itteni honvédhadosztálybíróóság négy napos tárgyalás után ma mondott ítéletet Galgóczy Árpád szatmári főszolgabíró, Nagy Bálint és Papp Árpád földbirtokosok fölött, akik ellen a borsai, királymezői és delatini hadtáparancsnokságok részére eszközölt lószállítás miatt egy évvel ezelőtt indult meg a büntető eljárás. A tárgyalás tegnapi napja meglepetéssel végződött. Budák Béla százados-hadbíró, a vád képviselője kijelentette, hogy miután a szakértőknek a főtárgyaláson elmondott véleménye alapján a katonai büntetőtörvénykönyv 327. szakaszába ütköző, az állam hadereje elleni büntett nem állapítható meg és miután csak az 1912. évi XIX. t.-c. 4. §-ába ütköző büntett gyanúja látszik fenforogni, az ügyet elbírálás végett tegye át a hadbíróóság a debreceni polgári ügyészséghez. A védők szólaltak fel ezután és kérték a főtárgyalás lefolytatását és ítélet-hozatalt.

A hadbíróóság a tárgyalás lefolytatását rendelte el, amelynek során még néhány tanút hallgattak ki. Az elnök ezután a bizonyítási eljárást befejezettnek nyilvánította.

A ma délelőtti folytatálagos tárgyaláson a honvédiügyész fentartotta indítványát, hogy az ügyet tegyék át a debreceni polgári bírósághoz. A védők felszólalásai után a bíróság úgy határozott, hogy az ügyész indítványát elutasítja és egyúttal felszólítja az ügyészt vádindítványának az előterjesztésére.

Erre ismét az ügyész szólalt fel és kijelentette, hogy a bizonyítás eredményéhez képest nem látja vádlottakat elítélhetőeknek és nem látja fenforogni a 327. szakaszban körülírt büncselekményt, tehát a vádat elejti.

A hadosztálybíróóság visszavonult ezután tanácskozássra, majd rövidesen kihirdette határozatát, amely szerint mind a három vádlottat felmentette a 327. szakaszba ütköző büncselekmény vádjáról a perrendtartás 306. szakaszának 2. pontja értelmében, azonnal szabadlábra helyezi őket és az iratokat nem teszi át polgári bírósághoz.

Támogassuk a Hadsegélyző Hivatalt!

## A sertésvágás korlátozása és a sertésárak maximálása

— A kormány rendelete —

A hivatalos lap mai száma közli a kormány rendeletét, amely szerint olyan sertéseket, amelyeknek súlya darabonként 60 kilót meg nem halad, a kényszervágás esetét kivéve, közfogyasztásra levágni nem szabad. E tilalom alól a földmivelésügyi miniszter engedhet kivételt.

Sertést levágás végett csak vágósúlyban szabad eladni. A vágósúly a sertés élősúlya, levonva belőle 22 és fél kilogrammot s ebből a vételárból még 4 százalék leütendő. A sertést hizlalók vagy állattartók részére élősúlyban, levonás nélkül szabad eladni. Az állatokat az eladás előtt 12 órán belül etetni-itatni nem szabad. Hizlalásra szánt sertésnek csak 90 kilónál nem nehezebb sertés tekinthető.

Az árakat a rendelet így állapítja meg: 60 kilónál nehezebb, de legfeljebb 90 kiló súlyú sertés élősúly kilója 6 korona, bármily súlyú sertés levágás céljára kilónként 6 korona 80 fillér. E legmagasabb árakban az összes költségek is benn vannak. Különös körülményeket figyelembe véve, a helyi hatóságok 2 százalék áremelést engedélyezhetnek.

Termelő és viszonteladó között a nyers disznósír és szalonna kilója 7 korona 60 fillér, olvasztott zsir 8 korona 52 fillér. A csomagolásért 1 százalék számítandó. Nem készpénzfizetés esetén a kamat kamatlába legfeljebb 2 százalékkal haladhatja meg az Osztrák-Magyar Bank leszámítolási kamatlábát. Az alispán vagy polgármester tartozik a legmagasabb árat a törvényhatóság területén megszabni, de ezek nem haladhatják meg a fenti árakat. Ugyane hatóságok kötelesek a kiskereskedelmi árakat is megszabni, amelyeknél magasabb árat kérni vagy adni tilos. E hatóságok megszabhatják azt is, hogy a vágóhidon vágott sertésekből mely részeket milyen mennyiségben tartozik a vágó közfogyasztásra bocsátani.

## HIREK

\*\*\*

— Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban vasárnap, július 9-én prédikálnak: a Nagytemplomban délelőtt Nemes István segédlelkész, délután Bagoly Bertalan segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor Bagoly Bertalan segédlelkész, 11 órakor Pinkóczy Gusztáv segédlelkész, délután Nemes István segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt Molnár Ferenc segédlelkész, délután Pinkóczy Gusztáv segédlelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt Könyves-Tóth Kálmán lelkész, délután Molnár Ferenc segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt Boér Károly vallásos, délután Fóris Endre segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt Uray Sándor lelkész; a városi szegényházban délelőtt Marton Sándor segédlelkész.

— A városi közgyűlés előkészítése. A jog- és pénzügyi bizottság holnap délután 3 órakor Vargha Elemér dr. tb. főjegyző elnöksége alatt ülést tart, amelyen a hétfői közgyűlés ügyeit veszik tárgyalás alá. Ez ügyek legnagyobb része kérelem, különösen hadisegélyezések, fizetés és áremelések iránt. Ezen az ülésen tárgyalják a tanács előterjesztését a város terhes kölcsöneinek kifizetésére szolgáló 3 millió korona új kölcsön fölvétele iránt.

— A pozsonyi egyetem új rektora. A válás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter a pozsonyi m. kir. Erzsébet tudományegyetem jog- és államtudományi karának határozatát, melylyel Kérészy Zoltán dr. nyilvános rendes tanárt az 1916—17. tanévre a kar dékánjává választotta meg, jóváhagyólag tudomásul vette, Kérészy Zoltán drt az 1916—17. tanév tartamára dékáni tisztében megerősítette és őt az egyetem rektorának hatáskörével felruházta.

— Signum laudis. A király megparancsolta, hogy Fűspök József 7. huszárezredbeli főhadnagynak a legfelsőbb dicséret elismerés tudtul adassék.

— A jövő évi választók névjegyzéke. Ma délben a III. kerületi központi választmány Vá s á r y István dr. tanácsnok elnöklésével, délután 4 órakor S z a b ó Kálmán tb. főjegyző tanácsnok elnöklésével pedig a II. kerületi központi választmány tartotta meg ülését. A III. kerületnél Balla Bertalan dr., a II. kerületnél V a s s Károly dr. referálták a beérkezett felszólamlásokat, amelyeknek a választmány helyt adott s elrendelte a főlvetelt. A három kerület közül a legnépesebb a második választókerület.

— Wolff ezredes regimentje. A százharماسokról, Wolff János ezredes regimentjéről kapjuk azt a hírt, hogy igen derekasan végzi munkáját a S t r y p a - f r o n t o n. — Az ezred s a vele egy kötelékben küzdő csapatok most élük át a legmelegebb órákat: a Kolomea és Stanislaw között levő vonalon állják az oroszoknak soha eddig nem ismert hevessegi véres rohamait. A magyar fiuknak, kik a Wolff ezredben szolgálnak, a hazát, e mindenképen forró napok dacára is a régi a kedvük; az orosz rohamozást csetepaténak veszik s mihelyt a muszka véres fejjel visszaözlött a drótoktól, az ezred magyar cigánybandájával tüstént rázendítették kedvenc bakonótáikat. A lelkes fiuk a minap kedves ünnepségekben részesítették János napja alkalmából szeretett ezredparancsnokukat; a tisztek felköszöntöttek, a legénység az oroszokra leadott sortűzzel gratuláltak Wolff ezredesnek, kit zsákmányolt hadiszerekből készített művészi tárgyakkal is megleptek ezrede fiai. Van tehát kedv a fronton is s a magyar ember magyar marad a pergőtűzben is.

— A közkórház szénszükséglete. A kórházi bizottság holnap, szombaton délben 12 órakor ülést tart, melyen a kórház szénszükségletének biztosítása érdekében meghirdetett pályázat folytán beérkezett ajánlatokat bontják föl.

— Halálozás. A következő gyászjelentést vettük: Özv. Molnár Albertné szül. Kertész Julia és gyermekei: István, Albert, János, Ilona férjével Orosz Ferencel, Rózsika és Gábor, unokája: Orosz Sárka, valamint testvérei, sógorai és az egész kiterjedt család nevében mély fájdalommal jelentik a szeretett férj, legjobb apa, nagyapa és testvér: id. Molnár Albert földbirtokos, városi törvényhatósági bizottsági tag életének 56-ik, boldog házasságának 32-ik évében, f. hó 4-én reggel 4 órakor Budapesten, hosszu szenvedés után való gyászosan elhunytát. Drága halottunk hiült tetemeit hazaszállítása után f. hó 8-án, szombaton délután 3 órakor Hajó-utca 2. sz. házunktól a ref. nagytemplomban tartandó gyászszertartás után a Hatvan-utcai temetőben helyezzük nyugalomra. Debrecen, 1916. július 7. Áldás és béke emlékére! — A temetést „Dankó” temetkezési vállalat (Kossuth-u. 6. sz.) rendezi.

— Elfogott tolvaj katonaszökevény. A debreceni rendőrség ma elfogta Mé z e s András vámospércsi lakost, aki Vámospércsen betört De á k Imre lakásába, ott feltörte a szekrényeket s azokból 168 korona pénzt és egy pár csizmát ellopott és Debrecenbe szökött. Itt a korcsmákat végigjárva, a pénzt elmulatta, úgy, hogy ma már csak a csizmát és 15 korona 75 fillért találtak meg nála. Miután a korcsmákat tizenkét órakor zárják, lakása pedig nem volt, s így sehoh sem tudott meghuzódni, a rendőrség feltűnt az utcán ácsorgó ember és igazolásra szólította fel, majd bekísérte a rendőrségre, ahol megállapították, hogy ő a vámospércsi betörő. Megállapították még, hogy Mézes a mozgósítás óta, — dacára annak, hogy mint póttartalékos, katonaköteles, egyetlenegyszer sem jelentkezett. Mint katonaszökevény Debrecenben, Nagyváradon s a két város környékén csavargott a háboru óta és lopásból élt. Viselt dolgai után most nyomozást indított a rendőrség.

— Öngyilkosság. Nádudvarról írja tudósítónk: Horvát Márton 56 éves gazdasági cseléd az egyik kisálmuzgi tanyán fölakasztotta magát és meghalt. Tettének oka buskomorság. Az ügyesség, miután az öngyilkosság esete kétségtelen, a temetési engedélyt megadta.

— Elsőrangú, modern és legnagyobb molykár ellen biztosító és megóvó beraktározási vállalat Végh Gyula szőlőmesternél, Debrecen. Szent Anna-utca 3. Telefon 5-93.

— Az átvonuló katonatisztek szállásának fölmondása. A város katonai ügyosztálya a következő értesítést adta ki: A városunkban beszállásolt átvonuló katonatisztek felszólamlása folytán a városi katonai és illetőségi ügyosztály értesíti a lakosságot, hogy azon kívánságuk, miszerint a katonatisztek a szálláspénzt előre fizessék, — nem teljesíthető, — mivel a tisztí beszállásolás ideiglenes és számos esetben előfordul, hogy a katonatiszteket hirtelen elvezénylik s a lakás elhagyása szolgálati érdekből történik és az átvonulási szálláspénz csak az elindulási napig lesz részükre kifizetve. — Ezen körülménynek fogva az átvonulási beszállásoláshoz felmondási időnek — a beszállásolási törvény értelmében — helye nincsen és felmondási időt csakis békeidőben lehet kikötni, amikor a katonatisztek a Debrecen város részére megállapított lakbért élvezik.

— A mezzei tűzkárok megelőzése. A kereskedelemügyi miniszter fölhiotta a közigazgatási bizottság figyelmét, hogy a mozdonyzikkák által előidézett tűz által okozott károk megelőzésére különös gondot fordítsanak. Gondoskodják, hogy a gazdák a termést minél hamarabb eltakarítsassák a tűzveszélyből s minden eszközzel törekedjenek arra, hogy a tűzveszély okozta károk elkerültesse.

**Somossy László cég**  
HAJDUVARMEGYE SZÁLLÍTÓJA  
Ruhavásznak — Grenadinok  
Himzett batizst — Kretonok  
Bluz és ruhaselymek  
óriási raktára!

**Orvosok**  
legjobb köhögés elleni szereknek jelzik és milliók használják  
**köhögés,**

rekedség, katarrhus, elnyálkásodás, nyakfájás és szármárhurut, valamint megfázás megakadályozása ellen.  
Ezért nagyon kapós a katonáknál

a KAISER-főle Mell-Karamellák

2 fenyővel.  
6100 közb. lg. bizonyítvány orvostól és magánostól biztostják a stkert.  
Rendkívül jó ízű és kellemes bonbon.  
Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 50 fillér. Kapható Miholovits J., Grász Nagy Ferenc, Dr. Szőlősi Árpád, Kubek Sándor, Muraközy László, Harsányi Lajos, Kóczian Dersó Kovács L. Nándor, Szentmiklósi Tóth Béla, Arany S. Árpád, Reichard Sándor, Sághy Ferenc, Batáry Imre, Csányi Imre, Mandel József gyógyszerészeknél, Jozsa és Jóna és központi drogériákban. — Ujfehértón Trón Gyulánál. — Ermsihályfalván Mátrai Ákosnál. — Derecskén Benkó Sándornál.

#### MEGHIVÁS.

A Polgári Takaré- és Segélyszövetkezet Debrecenben az 1916. évi május 7-éről elhalasztott XIX. évi rendes közgyűlést 1916 július hó 15-én d. e. 11 órakor saját hivatali helyiségében Piac-utca 73. tartja meg, melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meghívattak.

#### Tárgysorozat:

1. Közgyűlési jegyzőkönyvhitelesítő három tag választása.
2. Igazgatósági jelentés a múlt üzlet év eredményéről.
3. Az 1915. évi mérleg és zárszámadások előterjesztése.
4. A felügyelő-bizottság jelentése, az igazgatóság, felügyelő-bizottság részére adandó felmentvény feletti határozathozatal.
5. Felszámoló-bizottság jelentése.
6. Sorrendben kilépő két igazgatósági tag helyének betöltése.
7. Három felügyelői tag választása 3 évre.
8. Öt felszámoló-bizottsági tag választása 1 évre.
9. Alapszabálymódosítás.
10. Esetleges indítványok, melyek a közgyűlés előtt 8 nappal az igazgatóságnál írásban beadandók. Debrecen, 1916 április 22-én.

Weszprémy Zoltán,  
nyug. főispán, alelnök.

Dr. Freund Jenő,  
jogtanácsos-jegyző.

JEGYZET: A közgyűlés az alapszabályok 25. §-a értelmében a megjelentek, valamint az általuk képviselt törzsbetétek és fizetlenszék számára való tekintet nélkül határozatképes.

## Apró hirdetések

**Könyvvezetésben**  
járta kisasszonyt keres azonnali belépésre Debreczeni Hentesárugyár Részvénytársaság, Verbeczy-utca 8.

**Szép nagy**  
kikészített medvebőr eladó. Mester-u. 7.

**Háromszobás**  
lakás, fürdővel, parkirozott udvarban, augusztusra átadó. Arany János 20.

**Zalocgedulát,**  
törött aranyat, ezüstöt, brilliáns ékszert veszek és olcsón eladok Krámer, Arany Bika-bérház 3.

**Cipővásár!**  
Tömegvétel folytán mindennemű cipők legolcsóbban beszerezhetők. Amerikai egész sevrő varrott cipő 20 korona. Kézimunka cipők olcsón beszerezhetők. Méret után vállalok. Hadi-özegek, rokkantak, katonák, vasutasok, hivatalnokoknak árengedmény. Nagy cipőárúház, Hatvan-u. 8.

**Cseplést vállalok**  
kötő 8-as magánjáróhoz, saját szénfűtessel, uradalmakban vagy kisebb gazdáknál csoportokban. Felvilágosítással szolgál: Gépjávitó műhely, Széchenyi-u. 27. Telefon 10-65.

**Aranyat-ezüstöt,**  
brilliáns, zálogjegyet vesz, meghívásra hozhoz is olcsó Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

**Új cipőüzlet!**  
Piacon, városházával szemben Berliini cipőárúház. Mindennemű cipők legolcsóbban beszerezhetők. Saját készítésű cipők olcsón kaphatók. Méret után vállalok. Katonák, hadiözegek, rokkantak, tisztviselők és vasutasoknak árengedmény. Vevőimnek talpalást, fejlejtést és javítást vállalok.

**Bolti**  
szolga Haas Fülöp és Fiai cégnél, Kossuth-u. 7. sz. alatt falvételik.

**Munkásleányok**  
felvétetnek Horvéd-utca 16.

**Eladó**  
előnyös ár és fizetési feltételek mellett Debreczentől 4 kilométerre, a Nagyerdő mellett fekvő 125 kat. hold birtok, homokföld teljes gazdasági épületekkel berendezve, 70 hold rozsvetés, a többi tengeri, krumpli takarmány-árpavetés, 4 kat. hold teljes természetben lévő szőlő és gyümölcsös. Ertekezhetni a Gazdák Bankjában, Kossuth-u. 17.

## BURGONYÁT

waggonszámra bármilyen állomárról szállítva minden mennyiségben

### KIVITELI CÉLRA

keresünk. Ajánlatok ármegjelöléssel és a mennyiség feltüntetésével **Milkó József** Szabadka, Postafők 45. címre küldendők.

**Jó karban levő**  
**20 drb fiatal jármos ökor**  
**és 3 darab ló eladó.**

Ertekezhetni Szatmáron, a Szatmári Termény- és Hitelbank részv.-t.-nál.

#### Hirdetmény.

Az Unió kereskedelmi részvénytársaság második évi rendes közgyűlést 1916 július 17-én d. e. 11 órakor Debrecenben, Ferenc József ut 22/24. sz. alatt, a Debreceni Első Takarékpénztár helyiségében tartja, melyre a t. részvényesek meghívattak.

#### Tárgysorozat:

1. Az 1915. évi üzletéről szóló igazgatósági jelentés és zárszámadások.
  2. A felügyelő-bizottság jelentése.
  3. Határozat a mérleg, igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentések felett.
  4. Határozat a felmentvény megadása tekintetében.
- Az igazgatósági jelentés és zárszámadások folyó hó 8-tól kezdve a vállalat irodájában megtekinthetők.  
Debrecen, 1916 július 6.

#### Az igazgatóság.

Az alapszabályok 19. §-a szerint a közgyűlésen azon részvényesek gyakorolhatnak szavazati jogot, akik részvényeiket az összes le nem járt szevényekkel együtt a közgyűlés előtt legalább 3 nappal a társaság pénztáránál vagy bármely debreceni részvénytársulati alapon működő pénzügyintézetnél letették.